ПРИМОРСКИЙ КРАЕВОЙ ЦЕНТР МЕДИЦИНСКОЙ ПРОФИЛАКТИКИ

О ЧЕМ ПРЕДУПРЕЖДАЛ БОТКИН

(памятка для населения)

Вирусным гепатитом А люди болели с самых отдаленных эпох человеческой истории. В одном только 19 веке насчитывалось 112 эпидемий. Русский врач С. Боткин первый изучил это заболевание и определил, как постараться избежать заражения.

Что собой представляет гепатит А? Это острое инфекционное заболевание, вызванное вирусом группы А, который поражает клетки печени.

Как часто встречается эта инфекция? Доля гепатита А в структуре всех многочисленных вирусных гепатитов составляет 50%. В сравнении с другими развитыми странами средняя заболеваемость в России выше в 10-15 раз.

Какие свойства имеет вирус?  Сохраняет активность при комнатной температуре до 4-х недель; выдерживает замораживание; устойчив к нагреванию до 60˚ С в течение часа; особенно интенсивно выделяется из кишечника зараженного человека в случае бессимптомного течения заболевания.

Какими путями передается инфекция? Вирус попадает в организм человека при употреблении некипяченой воды; немытых овощей, фруктов; загрязненных продуктов питания; при несоблюдении мер личной гигиены, особенно, если в семье уже есть больной гепатитом человек.

Как проявляется заболевание? Чаще всего первые проявления гепатита А сходны с другими вирусными инфекциями: насморк, незначительный кашель, повышение температуры тела; для взрослых характерны недомогание, усталость, боли в правом подреберье, потеря аппетита, мышечные и суставные боли, у детей на первом месте тошнота, рвота, расстройство стула, сонливость, часто отмечается кожный зуд. Затем возникает кратковременное осветление кала и потемнение мочи (цвета "пива"). Характерным признаком поражения печени является желтушность кожных покровов и склер.

Сколько времени протекает гепатит? Средняя длительность заболевания 4 недели. Остаточные явления поражения печени (изменения в анализах крови) могут сохраниться до 15 и более месяцев.

Возможно ли бессимптомное течение заболевания? Нередко, особенно у детей дошкольного возраста, гепатит А протекает без видимых проявлений или в легкой (безжелтушной) форме. В этом случае больной человек становится опасен для многих окружающих людей.

Какие осложнения могут возникнуть, если болезнь протекает  тяжело? В этом случае развивается поражение центральной нервной системы или острая печеночная недостаточность.

Что нужно делать для избежания заражения? Необходимое условие – отказаться от употребления сырой воды из водопроводного крана и любых других источников. Пить воду только кипяченую или гарантированно безопасную – бутилированную. Второе очень важное правило – соблюдение личной гигиены (нужно мыть руки перед приготовлением пищи, перед едой, после прогулки или посещения мест общественного пользования). Обязательные требования: уничтожать мух, так как на их лапках переносится масса бактерий и вирусов; приобретать сертифицированные продукты питания и употреблять их с соблюдением сроков реализации и технологии приготовления; мыть овощи, фрукты и другие плоды проточной водой с последующим обдаванием их кипятком. Использование треснувших, мятых плодов возможно только после зачистки, срезания подгнивших участков и обязательной термической обработки (в виде варенья, компотов и т.д.).

Существуют ли прививки от гепатита А? В настоящее время разработана вакцина от этой инфекции, ее можно применять взрослым и детям с первого года жизни. Для обеспечения долгосрочной защиты после первой инъекции через 6-12 месяцев делается повторная прививка. Эффективность вакцинации составляет 99 %. Ее можно проводить даже в очаге (т.е. в семье или коллективе где уже есть больной гепатитом А), после отрицательного результата биохимического анализа крови.

Курс вакцинации вы можете пройти в городском и краевом центрах вакцинопрофилактики, Центре вирусных гепатитов или в поликлиниках по месту жительства.

Соблюдая меры профилактики, Вы сохраните свое здоровье.

