Приморский краевой центр медицинской профилактики

Защитите детей от ХИБ инфекции

(памятка для родителей)

ХИБ-инфекция  - это группа заболеваний, вызываемых гемофильной палочкой. 

Способ заражения:  воздушно-капельным путем (при чихании, кашле, разговоре) от больного или бессимптомного носителя гемофильной палочки.

Период от момента заражения до начала заболевания:  у разных людей он варьируется в очень широких пределах, к тому же 40% и более людей могут быть носителями возбудителя болезни без ухудшения своего организма. 

Дети старшего возраста и взрослые болеют крайне редко и легкими формами. А для детей от 2 месяцев до 5 лет заболевание опасно своим тяжелым проявлением – менингитом. У маленьких детей ему предшествуют отит, острые респираторные заболевания, пневмонии. У детей грудного возраста одним из ранних симптомов ХИБ-менингитов является напряжение  и выбухание большого родничка.

Доля смертельных исходов у детей раннего возраста очень высока.

ХИБ-менингит  характеризуется вялым, постепенным началом и трудно поддается лечению. Нередко после относительного улучшения самочувствия и нормализации температуры через 3-4 дня состояние вновь ухудшается, появляется насморк, расстройство стула, отвращение к пище, симптомы поражения мозга: дрожание подбородка конечностей, головы, болезненность при прикосновении к коже, судороги, переходящие в постоянные конвульсии, сонливость, впадение в прострацию.

В случаях острого начала отмечается подъем температуры тела до 39-40˚С, судороги, кратковременное возбуждение, быстро сменяющееся заторможенностью, нарушением сознания вплоть до комы.

Осложнения гемофильной инфекции: нарушения слуха вплоть до полной глухоты; угнетенное психомоторное развитие, септическое поражение различных органов (артриты – воспаление суставов, перикардиты – воспаление сердечной «сумки» и др.); эпиглотит (или «круп») – стремительно развивающееся воспаление подгортанника с резким подъемом температуры тела, болями в горле, удушьем. При отсутствии быстрой и правильной тактики смертельный исход может наступить через несколько часов.

Меры профилактики:  вакцинация. 

Во многих странах мира она включена в профилактические календари прививок грудным детям.

 В России иммунизация против ХИБ-инфекции проводится по желанию родителей по разным схемам в зависимости от возраста, в котором начали делать прививки (от 6 недель до 5 лет включительно).

В соответствии с правилами, существующими в РФ, вакцина против ХИБ-инфекции, может быть введена одновременно в один день с другими вакцинными препаратами, но разными шприцами и в разные участки тела.

В течение 48 часов после введения вакцины может появиться местное покраснение, незначительная отечность и болезненность. Редко возникают общие реакции: лихорадка, беспокойство, снижение аппетита, плач, расстройство стула. Все эти реакции быстро проходят и не требуют лечения.

После прививки следует в течение 30 минут оставаться под медицинским наблюдением, затем в течение 2-х суток следить за самочувствием ребенка с измерением температуры тела, а о появлении местных или общих реакций поставить в известность врача, под наблюдением которого находится ребенок.

Прививка дает 100% гарантию от инфекции!

